

猶記得三升四的暑假，受教會朋友的邀約，一同前往如詩如畫的達娜伊谷，滿心期待準備好好漫步並徜徉於大自然的懷裡。

達娜伊谷自然生態公園位於阿里山內，清澈的溪谷，清新的空氣，溪裡隨時可見保育類的鮎魚成群的游著，十分愜意。俗稱忘憂谷的達娜伊谷意味著來到這，便可暫時忘卻生活中的憂愁，用力地吸取芬多精，使我們的腦部更加清新，思緒更加清楚。它是由原住民鄒族所成立的，進到這就像是來到世外桃源一樣，而這次我們很幸運的剛好趕上原住民的歌舞表演，及鄒族文化介紹，之後再吃上他們為我們準備的風味餐。飽餐一頓後，我們就去參訪堪稱全台最長的「天梯」吊橋—福美吊橋，橋的中間到另一端竟有二十公尺的高度落差，在橋相距不遠處是白色的「山美大橋」，風景真是壯觀。沿路我們觀賞了許多原野植物，我看到了許多我不曾看過的植物，每一株都讓我嘖嘖稱奇。

然而現在來到此處的我們還可以看到如此美麗的地方，是靠其居民努力而來，過去因阿里山公路開通，外來人口增加，大量的觀光遊客導致環境破壞，毒魚、電魚造成魚群大量死亡，使得原本生態遭到嚴重破壞，以往乾淨的河流已不復見。於是居民開始重視河川生態，並著手一系列的保護河川動作，才讓我們可以看見那麼美麗的地方。

終於又到了說再見的時候，我們踏上歸途，回想今日的種種，讓我覺得開心又感慨，開心的是看見許多豐富的生態，令人感慨的是有些人為了私利而破壞了大自然，造成生態浩劫。所幸人們對於保護環境保護意識抬頭，大家共同為這片土地努力，讓生態可以永續發展。